
Actualizare pregătită de ISTA Mielke GmbH – Global Oil World . Compania analizează și prognozează semințe oleaginoase, uleiuri și
grăsimi și produse oleaginoase în Hamburg, Germania.  Pe www.oilworld.de sunt oferite mai multe detalii despre profilul companiei și
serviciile individuale.

Schimbarea fundamentală de la o presiune severă în a doua jumătate a sezonului 2021/22 la un record mondial de aprovizionare cu
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rapiță și canola în 2022/23 a provocat o scădere a prețurilor la rapiță și ulei de rapiță din Europa, care s-a accelerat în primele trei
săptămâni ale lunii decembrie.

 Prețurile petrolului de rapiță din Rotterdam au scăzut la doar 1187 USD pe 20 decembrie, cel mai scăzut nivel de la începutul lunii
februarie 2021 și în scădere de la media de 1370 USD în octombrie 2022 și 1743 USD în decembrie 2021.  Prețurile uleiului de rapiță
din Europa au fost relativ mai scăzute decât cele ale altor uleiuri vegetale în ultimele șase luni, transformând primele considerabile față
de uleiul de floarea soarelui și uleiul de soia înregistrate încă în decembrie 2021 în reduceri.  De asemenea, uleiul de palmier brut
premium vis-a-vis în Europa de Nord-Vest s-a diminuat la doar 180-190 de dolari târziu, brusc sub media de 400 de dolari în ianuarie/
noiembrie 2022.

 

Cu toate acestea, livrările interne mai mari și scăderea prețurilor la uleiul de rapiță din UE au reînviat aparent cererea de import (în
principal din Norvegia) în ultimele luni.  Reducerea temporară față de uleiul de soia din America de Sud a determinat, de asemenea,
vânzările la export de ulei de rapiță din Europa către China.

Perspectivele viitoare ale prețurilor pentru uleiul de rapiță și de rapiță vor depinde de cât de repede va fi eliminat excedentul actual de
aprovizionare din UE și de măsura în care vor avea loc achiziții străine și creșteri ale exporturilor.  Având în vedere că o mare parte din
exporturile canadiene de petrol de canola pot fi vândute industriei americane de biocombustibili, există oportunități de export mai bune
pentru uleiul de rapiță european pe piața mondială.  Ne așteptăm la o revenire a prețurilor la uleiul de rapiță de la nivelul depresiv actual.

Modificările cadrului privind biomotorina în diferite state membre ale UE pentru 2023, inclusiv, parțial, eliminarea treptată a uleiului de
palmier ca materie primă pentru biomotorină, vor crește și mai mult cererea UE de ulei de rapiță în lunile următoare.

Exporturile de rapiță din principalele țări furnizoare au înregistrat o tendință ascendentă.  Acestea au fost cu 0,4 mn T mai mari cu un an
mai devreme în octombrie și se așteaptă să crească cu un total de 1,2-1,4 mn T în noiembrie și decembrie anul acesta, în principal din
cauza Canadei și Australiei.Cea mai mare parte a creșterii de la an la an a exporturilor de rapiță și canola a fost expediată în China în
ultima perioadă.  Cu toate acestea, și importurile europene au depășit așteptările inițiale în ultimele săptămâni (în principal importate
din Ucraina), exercitând presiuni asupra prețurilor.

Cele mai recente ESTIMĂRI ALE LUMII PETROLULUI indică o producție europeană de rapiță de 19,5 mn T (față de 17,3 mn T în 2021) și
importuri de 6,0 mn T în iulie/iunie 2022/23 (în creștere cu 2% față de an), deschizând calea pentru o creștere importantă a procesării.

 În urma tranziției de la aprovizionarea strânsă cu culturi vechi în iulie/septembrie 2022, când procesarea chiar a scăzut ușor cu 0,1 mn
T, zdrobirile mondiale câștigă acum impuls și se estimează că depășesc nivelul de acum un an cu 1,6 mn T în octombrie/decembrie

 Se așteaptă o creștere suplimentară în ianuarie/martie și în aprilie/iunie 2023, ridicând totalul la un nou maxim de 35,6 mn T în a
doua jumătate a sezonului 2022/23 (față de 31,5 mn T în ianuarie/iunie 2022).
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